

Тихоокеанская звезда

ОРГАН ОРГБЮРО ЦК ВКП(б) ПО ХАБАРОВСКОМУ КРАЮ И ОРГКОМИТЕТА ПРЕЗИДИУМА ВЕРХНЕГО СОВЕТА РСФСР ПО ХАБАРОВСКОМУ КРАЮ.

№ 38 (4119)

16 ФЕВРАЛЯ 1939 ГОДА. ЧЕТВЕРГ.

Г. ХАБАРОВСК

ТЕПЕРЬ, ПОСЛЕ ОКОНЧАТЕЛЬНОГО УКРЕПЛЕНИЯ ПОЛИТИЧЕСКИХ И ЭКОНОМИЧЕСКИХ ПОЗИЦИЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА В СССР, РЕШАЮТ ДЕЛО КАДРЫ, ОСВОИВШИЕ ТЕХНИКУ, ПРОИЗВОДСТВА, РЕШАЮТ ДЕЛО СОВЕТСКИЕ КУЛЬТУРНЫЕ СИЛЫ, ВОЗГЛАВЛЯЮЩИЕ МАССЫ ТРУДЯЩИХСЯ В ИХ ВЕЛИКОЙ БОРЬБЕ ЗА ПОЛНУЮ ПОБЕДУ КОММУНИЗМА.

(Из тезисов доклада товарища В. М. Молотова на XVIII съезде ВКП(б).)

Большевистский привет делегатам Первой Хабаровской краевой партийной конференции!

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня в 6 часов вечера в Доме Красной Армии открывается Первая Хабаровская краевая конференция ВКП(б).

Оргбюро ЦК ВКП(б) по Хабаровскому краю

КОНФЕРЕНЦИЯ БОЛЬШЕВИКОВ ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

Сегодня открывается Первая Хабаровская краевая конференция ВКП(б). Со всех концов нашего края в Хабаровск съехались делегаты, облеченные высоким доверием партийных масс. Краевая партийная конференция обсудит тезисы по докладу товарища Молотова и Жданова на XVIII съезде ВКП(б), избрет краевой комитет партии и ревизионную комиссию, выберет делегатов на Восемнадцатый съезд партии.

Конференция собирается накануне величайшего события в жизни нашей партии в стране, накануне XVIII съезда ВКП(б). Она собирается в обстановке огромного политического и производственного подъема масс, вызванного подготовкой к съезду партии.

Перед краевой конференцией прошли собрания первичных партийных организаций, районные и городские партийные конференции. На собраниях и конференциях коммунисты с огромным воодушевлением обсуждали и единодушно одобрили тезисы доклада товарища Молотова и Жданова, внесли много ценных дополнений и предложений. Большевики Хабаровского края продемонстрировали несокрушимое единство и сплоченность своих рядов вокруг Центрального Комитета ВКП(б) и великого вождя народов товарища Сталина.

В тезисах доклада товарища Молотова и Жданова подведены итоги грандиозных побед социализма в нашей стране, дана величественная программа строительства коммунизма. Наша страна вступила в новую полосу развития, в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

В тезисах доклада товарища Молотова ярко отражены неустанная работа нашей партии, ее Ленино-Сталинского Центрального Комитета и товарища Сталина о погеме хозяйства и культуры нашего края, об укреплении его обороноспособности. У нас в крае в третьей пятилетке будет развернуто грандиозное строительство. Незуемно изменится лицо советского Дальнего Востока.

На неотъемлемых пространствах нашего края вырастут новые мощные заводы, фабрики, рыбокомбинаты, новые МТС, совхозы, новые школы, клубы, театры. К концу третьей пятилетки Хабаровский край будет иметь в достаточном количестве свой уголь, нефть, металл, свои продукты сельского хозяйства, свою легкую, пищевую и местную промышленность. Край превратится из потребляющего в производящий.

Открывающаяся сегодня краевая конференция обсудит тезисы докладов товарища Молотова и Жданова, внесет свой вклад в осуществление плана третьей сталинской пятилетки. Конференция обсудит, как быстрее развить нашу угольную и нефтяную промышленность, как быстрее двинуть вперед черную металлургию, машиностроение и электротехническое дело. Конференция обсудит и наметит пути решительного погема легкой промышленности, рыбного хозяйства, нашей легкой, пищевой и местной промышленности. Делегаты обсудят и наметят мероприятия по повышению урожайности колхозных и совхозных полей, погему производительности социалистического животноводства, наметят пути дальнейшего погема материального и культурного уровня трудящихся.

Молотова сформулированы условия победного осуществления плана третьей пятилетки. Успешное выполнение этого великого плана требует от всех партийных, советских, хозяйственных и профсоюзных организаций:

а) живой оперативности и деловитости хозяйственного руководства, сосредоточения работы руководителей на правильном подборе кадров, на повседневной фактической проверке исполнения установленных партийей и правительством заданий;

б) правильной организации заработной платы рабочих, мастеров и инженерно-технических работников, с должным материальным поощрением роста производительности труда;

в) развертывания социалистического соревнования и стахановского движения с обеспечением в предприятиях, учреждениях и в колхозах крепкой трудовой дисциплины и высокой производительности труда всех трудящихся.

Вооруженные решениями февральско-мартовского Пленума (1937 год) и январского Пленума ЦК (1938 год), большевик Дальнего Востока при непосредственной помощи Центрального Комитета партии и товарища Сталина провел огромную работу по разгрому троцкистско-бухаринских выживотов фашизма. Разоблаченные и сметены с лица земли осины гнезда предателей и изменников, торжественно развито хозяйство и культура нашего края и укрепление его оборонной мощи.

По мы не можем и не должны ни на одну минуту успокаиваться и ослаблять революционную бдительность, мы не должны ни на одну минуту забывать мудрого указания товарища Сталина о капиталистическом окружении. Фашистские разбойники уже начали вторую империалистическую войну. Быть всегда на чеку, в полной мобилизационной готовности, неустанно укреплять нашу Вторую Отдельную Краснознаменную Армию, повседневно помогать ее бойцам, командирам и политработникам в их большой почетной работе — такова наша первоочередная обязанность.

Важнейшим условием победоносного осуществления плана третьей пятилетки является полная ликвидация последствий троцкистско-бухаринского вредительства, всемерное повышение большевистской бдительности по всей нашей работе. В нынешних условиях, в условиях борьбы за завершение строительства социализма и постепенного перехода к коммунизму, еще больше возрастает роль партии, роль каждого коммуниста.

Задачи третьей пятилетки, строительство коммунистического общества требуют еще большего укрепления организационной мощи большевистской партии. Тезисы доклада товарища Жданова, предусматривающие ряд изменений в уставе ВКП(б), полностью отвечают задачам партии в новых условиях. Еще выше будет поднято звание члена партии Ленина — Сталина еще шире развернется внутривнутрипартийная демократия и большевистская самокритика, еще больше поднимется ответственность каждого коммуниста за порученное ему партийей дело. По знакам несокрушимой сплоченности вокруг Сталинского Центрального Комитета, вокруг великого Сталина, подхватит большевики Хабаровского края к своей краевой партийной конференции, к XVIII съезду партии. Краевая партийная конференция продемонстрирует непоколебимое единство и монолитность большевистских рядов, продемонстрирует могучую волю большевистских с еще большей энергией бороться за победное осуществление плана третьей сталинской пятилетки, за укрепление хозяйственной и оборонной мощи советского Дальнего Востока. Большевистский привет делегатам Первой Хабаровской краевой партийной конференции!



Делегаты Первой краевой партийной конференции за чтением газет. На снимке (слева направо): тт. И. Н. Каверин, орденосиный, участник боев у озера Протопопово и старший лейтенант А. А. Привезенцев. Хасан капитан Е. Л. Фото Ф. Гуророва.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ИМЕНИ XVIII СЪЕЗДА ВКП(б)

Подарки колымских горняков. ХАТТЫНАХ. 14 февраля. (КрайТасс). Горняки Колымы, добившиеся блестящих побед в 1938 году, воодушевленные высокой наградой правительства, деятельно готовятся к встрече исторического съезда партии. Работники технического отдела Северного горного управления в подарок съезду составляют рабочий проект обогатительной фабрики и проект нового образца промышленного прибора. Горняки приска «Туман-ный» решили точно в календарные сроки закончить ремонт всех механизмов и другие горноподготовительные работы к началу летнего сезона.

Рабочие и инженеры рудника «Вуттыгач» обещают снизить себестоимость металла на 15 процентов. Коллектив приска «Атурья» взялся к открытию партсъезда отремонтировать экскаваторный парк и отлично подготовиться к летним горным работам. Множатся ряды стахановцев-горняков. Грузы доставляются горнякам в рекордно — короткие сроки.

Кухтеринский леспромхоз перевыполнил декадный план. КУХТЕРИН ЛУГ. 15 февраля. (Наш морр.). Достойную встречу готовит XVIII съезду партии леспромхоз, возникший и развившийся в Кухтеринском леспромхозе. На всех участках идет социалистическое соревнование. Колхозники — лесорубы участка Ульмакит показывают образцы стахановской работы. Так, бригада лесорубов т. Курилок выполняет дневные нормы на 170 процентов. Десятки Чумбинского лесоучастка т. Косаяк обещают выполнять нормы вывоза леса на 150 процентов. Сейчас на его участке бригады дают выработку в 170 процентов.

Знатный стахановец — шофер т. Герер, давший слово к открытию съезда вывезти 1000 кубометров леса, ежедневно вывозит по 100 кубометров.

ПОБЕДЫ СТАХАНОВЦЕВ. На рыбозаводе Чмырах (Нижне-Амурский район) широко развернулось социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б). Впереди идет бригадный пех. Стахановцев-бригады т. Гогулин выполнил пятнадцатидневное задание на 237 процентов. Бонари тт. Иванов и Соловьев ежедневно выработывают по 180-190 процентов нормы.

На рыбозаводе Озерлах бригада тт. Волкова, заготавливающая лед, план первой декады февраля выполнила на 230 процентов. Она обязалась закончить заготовку льда к 8 марта — на 12 дней раньше срока. Десять бригад механической мастерской Хабаровского горстроя соревнуются между собой за достижение наивысших производственных показателей к XVIII партсъезду. Бригады тт. Балабина и Харитонов до последних дней декады до 250 процентов нормы. Педаню стахановец т. Балабин сделал приспособление, с помощью которого стал выполнять суточную программу на 617 процентов. На другой день Балабина обогнал Харитонов. Он дал 1200 процентов задания. (КрайТасс).

Производственные подарки XVIII съезду ВКП(б). Электрометаллургический пех Чумовского завода 14 февраля — на четверть раньше срока выполнил февральский план по выпуску ферротитана. 1270 тонн чугуна сверх плана дал за 12 дней февраля доменная печь № 2 Буанецкого металлургического завода имени Сталина. Горняки шахты № 18 в Карагане с начала месяца ежедневно добывают в среднем около 400 тонн угля сверх плана. 12 февраля суточный план выполнил на 163,9 процента.

Подарки краевой партийной конференции

Рабочие Хабаровского судоремонтного завода встречают краевую партийную конференцию производственными подарками. Рабочие литейно-формовочного пеха восьмого февраля — в день, когда пех выполнил норму на 713,4 процента, — дали обязательство к открытию партийной конференции снизить процент брака и ликвидировать отставание по мезному литью. Свои обязательства литейники выполнили: процент брака снижен с 7 процентов до 0,1 процента; отставание по мезному литью ликвидировано. Литейный пех обещал к открытию краевой партийной конференции добиться выполнения дневного задания не ниже чем на 200 процентов. Сейчас пех дает свыше 200 процентов нормы. Тов. Крутин выполняет дневное задание более чем на 400 процентов.

Выполняет свои обязательства и кузнечный пех. Здесь нет ни одного рабочего, который меньше 225 процентов нормы. Систематически в несколько раз перевыполняет свои задания лесопилка завода. Высокими показателями встречает партийную конференцию столярно-плотничий пех. Раньше он не выполнял программы, сейчас систематически перевыполняет. Столяр стахановец тов. Чижов дает производительность труда до 1375 процентов. Команды пароходов «Мазурка» и «Астрахань» в подарок конференции намято раньше срока заканчивают сборку судовых машин. 15 февраля рабочие завода в подарок конференции на два месяца раньше срока выпустили из заводского ремонта и слали в эксплуатацию баржи «Веста» и «Ия». (КрайТасс).

Первый пленум Хабаровского крайкома ВЛКСМ

15 февраля состоялся первый пленум Хабаровского крайкома ВЛКСМ. Первым секретарем крайкома комсомола избран тов. А. В. Мальцев, секретарями крайкома — тт. И. В. Пашеннов, Д. Н. Мельник, П. Я. Яновлев.

Пленум избрал бюро крайкома ВЛКСМ в составе: А. В. Мальцева, И. В. Пашеннова, Д. Н. Мельника, П. Я. Яновлева, В. С. Хетагурова, В. О. Беликова, В. Е. Комарова, М. А. Орлова, П. И. Ностарева, П. А. Бубнова, И. М. Левина.

Вручение орденов и медалей Союза ССР

14 февраля председателем Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинин в присутствии ряда членов Президиума вручил ордена и медали руководителям, преподавателям и служащим Краснознаменной и ордена Ленина военной академии Рабоче-Крестьянской Красной Армии имени М. В. Фрунзе, награжденным в связи с двадцатилетием академии за долголетнюю и честную работу по выращиванию и воспитанию командных кадров Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Орден получают также награжденные за выдающиеся успехи и достижения в развитии советской художественной литературы писатели и поэты: Краснознаменный, Шаняев, Виль-Белоцерковский, Джозефский, Железов, Кунач, Тревен. М. И. Калинин поздравил товарищей с получением высокой награды и пожелал им новых успехов в их дальнейшей работе.

Герой Советского Союза тов. Чернопятко принят в члены ВКП(б)

Во время боев с японскими самураями в районе озера Каска младший командир комсомолец П. Д. Чернопятко показал образец доблести и героизма. Будучи ранен, он не оставил боя, лично примером воодушевлял красноармейцев. Указом Президиума Верховного Совета СССР тов. Чернопятко присвоено звание Героя Советского Союза. После боя тов. Чернопятко получил звание ордена в ряды ВКП(б). На-ял решением ЦК ВКП(б) тов. Чернопятко принят в члены Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Об учреждении переходящего красного знамени для лучшей МТС Хабаровской области

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ХАБАРОВСКОГО ОБЛПОЛКОМА И ОБКОМА ВКП(б) ОТ 15 ФЕВРАЛЯ 1939 ГОДА. 1. Учредить переходящее красное знамя Хабаровского облисполкома, вручаемое лучшей МТС области по ремонту тракторов, заливке горючего, подготовке и переподготовке кадров, подготовке и проведению весеннего сева. 2. Для присуждения переходящего красного знамени Хабаровского облисполкома организовать жюри в составе: т. Захаров — секретарь обкома ВКП(б), т. Чихунов — н. о. председателя облисполкома, т. Няньин — начальник обко. 3. Установить следующие премии для лучшей МТС области, выполнявшей план ремонта тракторов, за-

Награждение передовиков сельского хозяйства Московской области

За выдающиеся успехи в сельском хозяйстве и в частности за достижение высоких показателей по животноводству Указом Президиума Верховного Совета СССР от 13 февраля сего года награждены 170 передовиков сельского хозяйства Московской области. Ордену Ленина награжден 22 человека, орденом Трудового Красного знамени — 25 человек, орденом «Знак почета» — 37 человек, медалью «За трудовую доблесть» — 43 человека, медалью «За трудовое отличие» — 43 человека. (ТАСС).

К сведению делегатов Первой Хабаровской краевой конференции ВКП(б)

Регистрация делегатов Первой Хабаровской краевой конференции ВКП(б) 16 февраля производится в помещении театра Дома Красной Армии с 10 часов утра до 5 часов вечера. По всем вопросам, связанным с конференцией, обращаться по телефонам: 1—33, 2—91, 30—35, 1—76, 30—65. ОРГКОМИССИЯ.

Предприятия Камчатки к XVIII съезду

ПЕТРОПАВЛОВСК - на - КАМЧАТКЕ. 15 февраля. (По телефону). На предприятиях Актюверного Камчатского общества все шире развертывается предельное социалистическое соревнование. Рабочие Жупановского рыбокомбината, базы № 1 и консервного завода, строители хозяйственного квартала выполняют задание на 150 проц. В первой пятидневке февраля все пехи Жупановского комбината выработали 200 процентов задания. Коллектив лескомбината, боенарий завод и сушеварей, вступив в социалистическое соревнование, взяли к открытию съезда выполнить трехмесячную программу. Коллектив Шубертского рыбокомбината обязался к первому марта закончить заготовку льда, ремонт орудий, лова, подготовку промысловой инвентаря. Все пехи комбината соревнуются. А. ГРЕБЕНКО.

Рейс имени съезда

КАРАВАН «КРАСИНА» ПРОБИВАЕТ СНОВОЗ ЛЬДЫ ВЛАДИВОСТОК. 15 февраля. (Наш морр.). «Красина», идя в Нагаево с караваном судов, 9 февраля понал в тяжелые льды. При работе всех трех машин полным ходом, ледокол выволил пароходы из полосы сжатия. По каналу за ледоколом идут пароходы: «Николай Езов», «Комсомолец», «Белоорканиз», «Белоруссия». Первые два успевают пройти каналом беспрепятственно, остальные застряют в льдах (сжатие не прекращается круглые сутки). «Красину» приходится возвращаться 12 раз в день и окальвать лед. На ледоколе решили разрезать караван на две части. Вначале «Красина» проедет в Нагаево пароходы «Николай Езов» и «Белоорканиз», которые приступят в порту к разгрузочным работам. Ледоколом в это время вернется в стоящем во льдах «Белоруссия» и «Комсомолец» и проедет их во вторую очередь. Несмотря на сложность и напряженность работы во льдах, экипаж ледокола чувствует себя хорошо. Работают различные кружки. Красинцы единодушно решили объявить сложный ледовый рейс по пролезу судов именем XVIII съезда и провести съездом льды Охотского моря в Нагаево четыре корабля.

ОБСУЖДЕНИЕ ТЕЗИСОВ ДОКЛАДОВ ТОВАРИЩА МОЛОТОВА И ТОВАРИЩА ЖДАНОВА НА XVIII СЪЕЗДЕ ВКП(б)

БУРЕНСКИЙ УГОЛЬНЫЙ БАССЕЙН

ПАРТИЯ и правительство проявляют исключительную заботу о Дальнем Востоке. В тезисах доклада товарища Молотова на XVIII съезде отражены огромные перспективы развития народного хозяйства Дальнего Востока. Третья пятилетка предусматривает большой размах развития тяжелой промышленности нашего края.

Основной топливной базой ее в ближайшие годы должен стать Буренский каменноугольный бассейн. При полной разведанности он даст неисчерпаемые запасы каменных, коксующихся и энергетических углей.

По географическому расположению Буренский бассейн тяготеет к пихтовскому и клинскому железным рудам, что в значительной степени разрешает проблему развития металлургии и машиностроения в Хабаровском крае.

Буренский бассейн простирается с северо-востока на юго-запад по реке Буре. Он занимает площадь в 71 тыс. квадратных километров. В составе бассейна известно семь угольных месторождений: Ургальское, Чекучинское, Дубинанское, Борское, Овчинское, Умалтинское, Тириминское. Все они разведаны еще недостаточно. Геологические работы, поисковые ориентировочные, по данным Дальневосточного геологического управления, определяют в 26 миллиардов тонн.

Наиболее изучено Ургальское месторождение. Здесь разведано восемь рабочих пластов каменных коксующихся и энергетических углей. Эти запасы обеспечивают сооружение шахт средней мощности.

Несмотря на то, что строительные работы в Буренском бассейне начались еще в 1934 году и что на них было затрачено свыше 30 миллионов рублей, на основной строительной площадке до сих пор нет ни одного жилого помещения, ни одной шахты.

Враги народа, орудовавшие на строительстве, растрачивали государственные средства. Они возвели целые посёлки там, где совершенно не требуется. В шести километрах от основной строительной площадки, в непроходимом болоте зияли недостроенные поселки Средней Ургал. Дома простояли на мари около четырех лет и сейчас находятся в полуразрушенном виде.

Ликвидация последствий этого глупого вредительства, надо в ближайшем же месяце, пользуясь зимним временем, перенести эти дома на основную строительную площадку. Летом, когда болото растает, свести эти дома от разрушения уже не представляется возможным.

Чтобы ускорить строительство поселка и шахт, нужно немедленно приступить к заготовке лесоматериалов. Лесной массив, расположенный в долине реки Чегдыма, может быть использован только в зимнее

время. Находить он вблизи болота, и вывозка леса возможна лишь по ледяной трассе.

Надо быстрее осуществить шахтно-строительные работы, чтобы получить уголь в конце 1939 года. Для этого необходимо переоборудовать на участке Чегдыма различные шахтолины и превратить их в эксплуатационные. Это самый доступный способ для начала эксплуатации Буренского бассейна. Он потребует минимальных затрат и даст быстрый развитие угольной промышленности.

Эксплуатация месторождения через шахтолины на участке Чегдыма имеет преимущества с технического и экономического точек зрения. Шахта здесь расположена на крутом обрыве. Благодаря пологому падению пластов, возможна злыбейшая проходка их по угляю. Приток воды, который будет вытекать из устья штольни, даст большую экономию на оборудовании водоотливных установок.

При эксплуатации месторождения штольнями легко осуществима откачка, которая потребует сравнительно дешевого оборудования. Исключается также необходимость производить постройку коперов и закупку дорогостоящих подземных механизмов. Возможность быстрой подготовки шахтных полей для вывозки угля обеспечит начало эксплуатации шахты к концу нынешнего года.

При переоборудовании имеющихся штолен угольобучку на Ургальском месторождении к концу 1940 года можно довести до 800 тысяч тонн и увеличивать ее за счет ввода в эксплуатацию новых штолен.

Одновременно с эксплуатацией штолен необходимо форсировать строительство капитальных шахт с годовой мощностью до 500 тысяч тонн, чтобы Буренский бассейн к концу третьей пятилетки стал в ряды действующих бассейнов Советского Союза.

Главный до последнего времени уделял мало внимания Буренскому бассейну. По проекту, составленному Ленгипрошахтом, строительство бассейна должно было развернуться в начале 1938 года. Но лимиты, утвержденные в 1938 г., были явно занижены, в результате чего в сроки строительства получился большой разрыв.

В 1939 году Бурестрою нужно около 27,5 миллиона рублей, а Главуголь утвердил только около шести миллионов. Этих средств крайне недостаточно, они не обеспечивают должного размаха строительства.

Бурестрой может еще в эти дни приступить к заготовке лесоматериалов. Лесной массив, расположенный в долине реки Чегдыма, может быть использован только в зимнее

Горный инженер.

ОВОЩИ И КАРТОФЕЛЬ НА ОХЕ

Советский Сахалин вместе со всей социалистической родиной живет подневольной, кипучей жизнью.

С глубоким волнением, с большой радостью и гордостью встретили мы председатели доклады ЦК ВКП(б) — тезисы докладов товарища Молотова и Жданова.

Грандиозные наши успехи, страна шагнула далеко вперед, но еще больше нам предстоит сделать в третьем пятилетии. Мне хочется рассказать о возможности развития картофельно-овощного хозяйства в Охинском районе Сахалина о создании собственной базы сельскохозяйственных продуктов.

В тезисах доклада товарища Молотова на XVIII съезде ВКП(б) дана четкая перспектива создания вокруг крупных городов, промышленных центров картофельно-овощного и животноводческого баз, обеспечивающих полностью снабжение этих центров овощами, картофелем и в значительной степени мясом.

Эта задача встает перед нашим городом Охой, как одна из важных. Проявляя на месте основные сельскохозяйственные продукты, мы сможем ими обеспечить полностью рабочих и служащих в Охинском районе. Будет возможность освободиться от завоза этих продуктов из отдаленных мест, что сэкономит десятки и сотни миллионов рублей.

В 1937 году из Александровского и Кировского районов Сахалина предназначалась завезти в город Оху четыре тысячи тонн картофеля. Не хватало технических средств, поэтому было вывезено только 800 тонн, а

остальной картофель остался на борту и... погиб. Нам еще факт. В прошлом году к нам в Оху везли на пароходе 1100 тонн картофеля. Пароход в пути находился долго, картофель наполовину испортился.

Презренные враги народа пустили в свое время веревку о том, что в условиях Сахалина невозможно выращивать овощи, картофель и другие сельскохозяйственные продукты.

По «теоретикам» врагов народа бить. На ряде примеров и опытов доказано, что на Сахалине прекрасно растут картофель, капуста, помидоры, салат и прочее. В истекшем году, например, на хорошо обработанных участках урожай картофеля в Охинском районе был по 12 тонн с гектара. При хорошем уходе с применением удобрений кочаны капусты достигают веса более двух килограммов. Это для Охи только начало, и данный урожай ни в коей мере нас не удовлетворяет и тем более он не может служить пределом.

У нас имеется одна теплица в 360 квадратных метров и 1100 парниковых рам. В них с успехом выращиваются прекрасные огурцы, лук, помидоры, редис, салат. Теплицы в 1938 году один только помидор дал четыре с половиной тонны. Перез нами стоит задача — как можно шире развить тепличное хозяйство в Охинском районе и на всем Сахалине.

1500 семей рабочих и служащих нашего района имеют свои огороды, общей площадью 76 гектаров.

Есть у нас пригородное хозяйство треста «Сахалинторф», но оно не

пользуется должным вниманием со стороны руководителей треста, не имеет необходимой сельскохозяйственной техники.

Параллельно об организации совхоза. Его можно создать из двух имеющихся у нас пригородных хозяйств. Этот вопрос при помощи областных и краевых организаций должен быть разрешен.

Советский Сахалин и наш Охинский район имеют исключительные возможности в развитии сельского хозяйства. Охинский район, например, занимает территорию в пять с половиной тысяч квадратных километров. Такие огромные пространства! А посевная площадь в 1938 году составляла только 173 гектара, план этого года — 265 га. Под полями мы должны отвоевывать землю у тайги, поэтому раскорчевка — также одна из основных и неотложных наших задач.

Необходимо поставить вопрос о механизации сельского хозяйства в Охинском районе. Без этого невозможно получить более высокие урожаи.

Создание мощного картофельно-овощного совхоза, полная механизация сельскохозяйственного производства, дальнейшая раскорчевка земель для новых пахотных угодий, — вот вопросы сельского хозяйства, над которыми должны работать партийные и непартийные большевики Охинского района.

С. Я. ТАРАНЦЕВ.
Председатель Охинского горсовета, делегат краевой партийной конференции.

ИСПОЛЬЗОВАТЬ БОГАТСТВА УЛЬЧСКОГО РАЙОНА

ВЕСТЬ о созыве XVIII съезда партии трудящихся Ульчского района встретил с воодушевлением. По всему району прокатилась мощная волна социалистического соревнования. Оно развернулось на приисках, рыбных промыслах, лесозаготовительных участках и в колхозах — всюду, где только есть население. Рабочие, колхозники, интеллигенция — все стремится встретить историческую дату производственными подвигами.

На приисках Удэли и участках Клинского леспромхоза проведены митинги, посвященные предстоящему съезду. Рабочие и служащие, присутствуя в председателе соревнования, взяли конкретные обязательства.

План золотодобычи в 1938 году Ульчские прииски перевыполнили. И сейчас инициаторы стахановских методов труда — токарь мастерских т. Макаров, электросварщик тов. Дончаков, кузнец тов. Попов, забойщик тт. Макаров, Ковалев, драгер г. Мерников, шофер т. Щегин, десятник и сотни других, показывают образцы высокой производительности, систематически выполняют свои задания на 150-200-250 процентов.

Стахановцы Клинского леспромхоза тт. Толмачев, Коробов, Горюхов, Тулунов и другие перевыполнили нормы в два раза. По всему району растут ряды стахановцев, каждый горит желанием встретить открытие месяца производственными победами.

Недавно проходила районная партийная конференция. Большевики района активно обсуждали тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова. Выступило 23 человека. Все они единодушно одобрили тезисы. Обсуждение тезисов вылилось в демонстрацию непоколебимого единства и сплоченности партийных рядов вокруг Сталинского Центрального Комитета, вокруг нашего родного Сталина. Каждый выступающий вносил свои предложения, как успешнее осуществлять план третьей пятилетки в нашем районе.

Ульчский район имеет богатейшие перспективы развития. У нас есть много полезных ископаемых.

Возможности развития сельского хозяйства позволяют не только полностью обеспечить продуктами население района, но производить их для вывоза в другие районы. Опыт прошлых лет и особенно 1938 года показал, что в районе хорошо вызревают зерновые культуры — пшеница, овес и т. д. Что же касается картофеля и овощей, то их можно иметь в изобилии.

Партийная конференция обратила внимание краевых и областных партийных и советских организаций на необходимость серьезной помощи району в дальнейшем развитии

промышленности и сельского хозяйства. В частности, конференция сочла необходимым в ближайший год для механизированной лесозаготовки в Клинском леспромхозе, увеличения лесных разработок в районе рыбной, расширить и значительно реконструировать промкомбинат в селе Богородском, принять все необходимые меры к механизации рыбной доли, в частности, построить рыбоконсервный завод и холодильники в Солонках и Лузи.

Намечено строительство электростанции в районном центре, несколько школ в наиболее крупных пунктах района — Богородском, Де-Кастри, Маринске, Бузаве, а также большое жилищное строительство.

В районе Де-Кастри находится огромное залежи туфового камня, имеющего большое значение для скоростного строительства. Надо в самое ближайшее время начать разработки его.

Чтобы быстрее развивать сельское хозяйство, нам необходимо в нынешнем году закончить строительство машины — тракторной станции. Пока же краевой и областной земельные отъемы затгивают его, не дают сюда тракторы в другое оборудование.

В нашем районе колхозы обрабатывают земельные массивы большей частью на дугах. Нам нужно раскорчевать площади, занятые кустарником и лесом, не подвергаясь затоплению. Для этого нужны тракторы и сложные сельскохозяйственные машины. Задержка отгрузки их для МТС тормозит выполнение плана сева в 1939 году.

Мы принимаем меры, чтобы обеспечить развивающееся сельское хозяйство квалифицированными кадрами. Сейчас у нас работают курсы, которые готовят 25 полеводов. Скоро закончат учебу 25 трактористов.

Для МТС построено уже три дома, готовятся материалы для строительства мастерской. Колхозы вывозят на поля навоз и удобрения. Посевную площадь в районе предложено увеличить на 50 процентов против прошлого года.

Перспективы развития животноводства у нас особенно огромны. Мы имеем большую кормовую базу. В нашем районе необходимо организовать совхоз крупного рогатого скота.

Успешное осуществление строительства и дальнейшего укрепления экономической мощи района невозможно без сооружения новых грунтовых и посевных дорог.

Таковы далеко неполные перспективы и возможности развития нашего района. Надо только по-большевистски взяться за полное использование этих возможностей.

А. Н. ЖИРНОВ.
Секретарь Ульчского района ВКП(б), делегат краевой партийной конференции.



Утро в Александровске-на-Сахалине. Фото-этюд спец. фотокорреспондента Н. Назарова.

И. Бутин

О НОВЫХ УСЛОВИЯХ ПРИЕМА В ВКП(б)

ТЕЗИСЫ доклада товарища А. Жданова на XVIII съезде партии об изменениях в уставе ВКП(б), одобренных в основном Политбюро ЦК ВКП(б), показывают, какое огромное значение придает наша партия организационному вопросу, как велика сталинская забота об укреплении организационной мощи большевистской партии, как велика работа товарища Сталина о члене партии!

У пролетариата нет иного оружия в борьбе за власть, кроме организации. Так писал Ленин, отстаивая свой организационный план партии нового типа в борьбе с меньшевиками и лидерами II интернационала. Ленин учил, что партия, как авангард рабочего класса, должна прежде всего влиять вооруженностью в организационной сплоченности своих рядов, что сила этого авантюра проявляется в умении организовываться. Незаром Ленин говорил — «дайте нам организацию революционеров» — и мы переведем Россию». Выражением организационных основ большевизма и является устав партии.

В уставе партии и предлагаются сжатые основные организационные принципы большевизма, основные положения учения Ленина — Сталина о партии.

Изменения в уставе партии намечены в тезисах доклада тов. Жданова на XVIII съезде, свидетельствуют о том, что формы партийных организаций и методы работы не остаются неизменными, раз на-

всегда данными. Учение Ленина — Сталина о партии, как и в целом всякий марксистско-ленинский теория, постоянно обогащается новыми опытами, новыми положениями. На протяжении своей истории наша партия, исходя из существа организационных принципов большевизма, из существа марксистско-ленинского метода, не раз вносила изменения в устав, заменяя уже устаревшие положения новыми положениями, соответствующими новой исторической обстановке.

На III съезде партии утвердила первый параграф устава в ленинском формулировке. В последующие годы вопрос об изменениях в уставе ставился на IV, V, VI, VII, XIV и XVII съездах партии. Кроме того на съездах был принят ряд решений уставного характера. На X съезде ВКП(б) по предложению В. И. Ленина было принято постановление о единстве партии, запрещение фракций и группировок. XI съезд в 1922 г. утвердил новые условия приема в партию, чтобы затрубить проникновение в ее ряды непролетарских элементов, что являлось серьезной опасностью в условиях первого периода ИЭПА.

Все эти факты указывают на то, какой гибкостью отличается организационное оружие большевистской партии.

Победа социализма в СССР, ленинское морально-политическое единство трудящихся, вступление СССР в новую полосу развития, в полосу завершения строительства

бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму, — все это обусловило изменения в уставе партии, которые предусматриваются в тезисах доклада товарища Жданова на XVIII съезде ВКП(б).

Целиком и полностью одобряя те изменения в уставе ВКП(б), которые намечены в тезисах доклада товарища Жданова, я хочу остановиться на установлении единых условий приема в партию.

Вопрос о членстве в партии всегда был основным вопросом партийного строительства. Достаточно вспомнить борьбу Ленина на II съезде РСДРП против троцкистско-марксистской формулировки первого параграфа устава, раскрывавшей двери партии для всех элементов разброд, шатания и оппортунизма. Ленин, как известно, внес на съезде свою формулировку первого параграфа устава, которая четко проводила грани между членами партии и беспартийными и устанавливала, что членами боевой революционной партии пролетариата могут быть только такие люди, которые действительно активно работают, входят в состав организации. Ленин призывал «оберечь твердость, выдержанность, чистоту нашей партии». «Мы должны стараться», — говорил он, — «понять значение и значение члена партии выше, выше и выше...» (Ленин, т. VI, стр. 33).

Этот принцип Ленина стал краеугольным камнем в строительстве большевистской партии. На всех

этапах борьбы наша партия хранила в чистоте высокое звание члена великой партии Ленина — Сталина, выбрасывая из своих рядов все ненадежные, неустойчивые, примазавшиеся и двурядные элементы. Партия укреплялась тем, что проводила огромную работу по марксистско-ленинскому воспитанию своих кадров.

В настоящее время роль партии, как передового отряда трудящихся, гигантски возросла. А следовательно, возросла и роль каждого ее бойца. Наша партия действует, как единая монолитная сила. Незаменимо следует принцип, провозглашаемый В. И. Лениным на II съезде: «Всякий член партии ответственен за партию и партия ответственна за всякого члена».

Возросшая в новых условиях роль партии и каждого ее бойца прямо подчеркивает следующий положение в тезисах доклада товарища Молотова:

«Осуществление великих задач третьего пятилетнего плана настоятельно связано с новыми интересами рабочих, крестьян и советской интеллигенции, что обеспечение его выполнения зависит, прежде всего, от нас, — коммунистов и непартийных большевиков — руководителей, и особенно от нашего умения организовать труд и понять коммунистическое воспитание трудящихся. ...Теперь после свопачетельного укрепления политической и экономических позиций социалистического общества в СССР, решают дело кадры, освоившие технику производства, решают дело советские культурные силы, возглавляющие массы трудящихся в их великой борьбе за полную победу коммунизма».

Поэтому сейчас, что вопрос об укреплении организационной мощи нашей партии приобретает сейчас особую важность. Для того, чтобы успешно руководить

делом дальнейшей борьбы за полное торжество коммунизма, партия должна обеспечить дальнейший рост своих рядов за счет передовых сынов советского народа.

В результате победы социализма в СССР коренным образом изменился классовый состав населения. Ликвидированы все эксплуататорские элементы. Социалистическое общество в СССР состоит теперь из двух дружественных друг другу классов — из рабочих и крестьян, между которыми, а также между этими классами и интеллигенцией существуют, постепенно исчезают. Трудящиеся СССР в подавляющей массе являются активными и сознательными строителями бесклассового социалистического общества, коммунизма. Это является основой морально-политического единства советского общества. Это единство получило свое блестящее подтверждение в создании блока коммунистов и беспартийных и выборов в Верховный Совет СССР и Верховные Советы союзных и автономных республик. За годы переломной партии подняла новые огромные пласты людей к сознательной борьбе за социализм. Во всех отраслях народного хозяйства вырастала производственные кадры, успешно овладевшие новой техникой. Вокруг партии выросли многочисленные кадры непартийных большевиков, передовых рабочих, крестьян и интеллигентов, активных и сознательных борцов за дело партии, проводников ее линии в массах.

В этих новых условиях партия ро-нскому ставит вопрос об условиях приема в свои ряды. Старые условия приема по четырем разным категориям не соответствуют тем изменениям, какие произошли в экономии и классовой структуре СССР, в итоге успешного выполнения второй пятилетки. Обширные перемены представителей класса в партию

реализуется живыми людьми, в определенных формах организации, соответствующих особенностям данной исторической обстановки.

В результате победы социализма в СССР изменились люди. Нынешние рабочие, нынешние крестьяне, нынешние интеллигенты — это не те, что были, скажем, в первый период ИЭПА. Товарищ Сталин в докладе на XVIII съезде Советов о проекте Конституции СССР ярко парисовал картину тех изменений, какие пережили рабочие, крестьяне и интеллигенция за период от 1924 до 1936 года. Да иначе и быть не могло, ибо люди, переделывая способ производства, изменяют и самих себя. Марксизм-ленинизм учит рассматривать человека не абстрактно, а в действительной исторически развивающейся обстановке. Трудящиеся СССР в подавляющей массе являются активными и сознательными строителями социализма и были бы нецелесообразно сейчас сохранять старые условия приема в партию. Это могло только мешать дальнейшему росту рядов нашей партии за счет новых многочисленных кадров непартийных большевиков, передовых рабочих, крестьян и интеллигентов. Вот почему совершенно правильным является положение в тезисах товарища Жданова об установлении единых условий приема и отпавков кандидатского стажа для всех принимаемых в партию независимо от их принадлежности к рабочему классу, крестьянству или интеллигенции.

Я в корне не согласен с мнением тт. Лейбенко и Голованов, которые в своей статье, помещенной в Дискуссионном листе № 2 «Правды», предлагают сохранить для крестьян-колхозников правила, установленные действующим уставом ВКП(б) в части кандидатского стажа. Авторы такого пред-

ложения не поняли существа тех социально-классовых сдвигов, какие произошли в СССР в результате победы социализма и продолжают цепляться за старый порядок приема в партию, соответствующий уже пройденному этапу развития. Это не марксистский подход.

Более того, рабочий класс попрежнему еще остается передовым классом общества. По это вовсе не означает, что надо сохранить для крестьян старые условия приема в члены партии, неоправданные с рабочими в то время, когда грани между рабочим классом и крестьянством стираются, а старая классовая исключительность — исчезает. При этом нельзя забывать, что СССР находится в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Надо смотреть вперед, а не назад. Авторы вышеуказанного предложения смотрят как раз наоборот.

Вопрос об установлении единых условий приема в партию для всех, независимо от их принадлежности к той или иной социальной группе, нельзя понимать так, что теперь будет отгульный поход к приему в члены партии. Строго индивидуальный подход к приему в партию был и остается по настоящее время одним из неизменных организационных принципов большевизма.

Нельзя забывать, что партия руководит строительством социализма в обстановке капиталистического окружения. Поэтому строгий индивидуальный подход к приему новых кадров в партию. А это возможно только при строго индивидуальном общении в партии лучших людей из среды рабочего класса, крестьянства и интеллигенции.

Сообщение штаба республиканской армии

ПАРИЖ, 14 февраля. (ТАСС). Мадридская радиостанция передает специальное сообщение штаба республиканской армии Центральной зоны. В сообщении говорится, что 13 февраля артиллерия интервентов вновь бомбардировала Мадрид. Имеются жертвы среди гражданского населения.

По сообщению Гаваз, во время бомбардировки Мадрида 12 февраля было убито 23 человека и ранено 66. Авиация интервентов бомбардировала 13 февраля Аликанте и Бартахену. Зенитной артиллерией республиканцев сбиты четыре самолета противника.

Отход республиканских войск из Каталонии

Специальные корреспонденты английских газет, находящиеся на испанской границе, сообщают о борьбе десяти тысяч республиканских бойцов, остающихся еще на каталонской территории, в районе Пуигсерды. Республиканцы продолжают удерживать в своих руках деревню Кампродон (юго-восточнее

Пуигсерды) и узкую полосу территории, ведущую к Прате де Мозо. Газета «Вининг стандард» пишет, что действия этих аррьергардных частей республиканских войск были предприняты в целях обеспечения переброски военных материалов на территорию Франции.

Члены республиканского правительства находятся в Мадриде

ПАРИЖ, 14 февраля. (ТАСС). Министр юстиции Гонсалес Пенья, министр народного просвещения Сегундо Бланко прибыли вчера в Мадрид. Таким образом все члены республиканского правительства находятся сейчас в Мадриде.

Судьба испанских беженцев

ЛОНДОН, 13 февраля. (ТАСС). «Дейли мейл» сообщает, что французские власти намерены в принудительном порядке выслать республиканских бойцов и беженцев на территорию, занятую мятежниками.

Англо-французский стовор против республиканской Испании

ПАРИЖ, 14 февраля. (ТАСС). Утверждают, что Берар едет в Бурго с целью установления дипломатических отношений между Парижем и Бургом. Хотя так называемое бургское «правительство» еще не признано официально, тем не менее правительство предпринимает шаги, соответствующие признанию Франко де-факто. В Париже настойчиво говорят о важности, который приобретает Париж в Лондон на правительство Негрину. Как сообщают, от Негрина требуют прекращения «бесполезного сопротивления» мятежникам, слич генералу Франко Мадрида, Валенсии и всей республиканской зоны. В связи с этими слухами особое значение приобретает сегодняшнее выступление газеты «Се сур». Газета пишет:

«Мы не хотим этому верить! Паркулирут слухи (и одно высокое лицо нам подтвердило, что эти слухи вполне обоснованы), согласно которым французское и английское правительства направили главе республиканского правительства Испании Негрину формальный ультиматум.

От Негрина требуют капитуляции без всяких условий, сдачи Мадрида и Центральной зоны Испании генералу Франко, требуют, чтобы Негрина полагался на «великодушные» генерала Франко: в противном случае ему угрожают тем, что английский и французский флоты представят перед Картахеной, чтобы повторить в отношении Испанской республики ту самую операцию, которая была проделана в отношении Менорки».

Решения французского правительства

ПАРИЖ, 14 февраля. (ТАСС). По сообщению Гаваз, сегодняшнее заседание французского совета министров было целиком посвящено обсуждению докладов министра иностранных дел Бонна о внешнем положении Франции. Правительство решило, что сенатор Берар должен

вернуться в Бурго. «Чтобы продолжить выполнение поручений, которые были ему даны ранее». В течение ближайшей недели совет министров еще раз соберется для обсуждения обстановки, «созданной присутствием во Франции многочисленных испанских беженцев».

Волнения в Индии

ЛОНДОН, 13 февраля. (ТАСС). Вчера в нескольких районах города Кауапора (соединенные провинции Индия) между индусами и мусульманами произошла крупная вооруженная столкновения. Убито 100, ранено 500 человек. Полиция арестовала свыше 500. Вечером полиция и воинские части обстреляли демонстрацию местного населения. Много убитых и раненых.

Сегодня во время столконовения полиция с демонстрантами — ранено 35 демонстрантов и английский полицейский офицер.



К военным действиям в Китае. На снимке — бойцы китайской армии на передовых позициях. Фотохроника ТАСС.

Военные действия в Китае

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ Юго-западные Ханькоу китайские войска начали крупное наступление в районе Матана (южнее Чжоучоу) и нанесли японским тяжелые потери, взяв в плен несколько сот японцев. Китайские войска продвинулись вперед на шесть с лишним километров по всему фронту и продолжают наступление.

По всей территории Хайнань китайцы организуют партизанские отряды. 13 февраля несколько тысяч вооруженных крестьян внезапно напали на японские войска в окрестностях Хайкоу. Партизаны убили 300 японцев, разрушили 12 грузовиков с боеприпасами. Японцы бомбардируют города и деревни Хайнань, истребляют мирных жителей.

В северо-восточной части провинции Чжаэцзян 9 февраля начался большой бой в районе Шинху между китайскими партизанами и японцами. 10 февраля китайцами отбит от противника город Шинху (севернее Ханькоу).

11 февраля китайские самолеты совершили налет на японские корабли в районе портов Бокатитрис. В результате бомбардировки два японских корабля были выведены из строя, четыре получили значительные повреждения.

11 февраля китайцы заняли Фанчян (юго-западнее Уху, провинция Аньхуэй). В ЮЖНОМ КИТАЕ На острове Хайнань продолжают бой южные Цюньжоу. Китайцы «качают» японцам упорное сопротивление.

Газета «Шаньбао» сообщает, что в Шанхае шестсот японских солдат после выздоровления от ранений отказались выполнить приказ командования снова вернуться на фронт.

Попытка японцев контролировать рабочее движение в Шанхае

Китайская газета «Даобао» сообщает, что японцы пытаются осуществить контроль над рабочим движением в Шанхае. Независимая попытка японцев организовать так называемую «ассоциацию по благосостоянию китайских рабочих» потерпела неудачу. Китайские рабочие отказались вступить в нее. В связи с провалом этой затеи, японцы развивают активную деятельность по созданию «рабочего союза», под вывеской которого намереваются организовать «движение» за поддержку президента Ван Пин-вэй. В ответ на эти демагогические меры японцев многие рабочие организации Шанхае опубликовали совместное обращение, заявляя, что никто из членов этих организаций не вступит в создаваемые японцами союзы, не поддержат предательскую деятельность Ван Пин-вэй и подобных ему изменников.

причина увольнения кроется в том, что профессор Хидзиката зашиплел известного либерального профессора Кавага, тоже в свое время арестованного и обвиненного в «измене» за посылку своей книги «Критика фашизма».

Преследования ученых в Японии

ТОКИО, 14 февраля. (ТАСС). Как сообщает газета «Асахи», комитет по делам высших чиновников при японском кабинете министров решил уволить из токийского императорского университета профессора Хидзиката за «нарушение порядка» в университете. Истинная

причина увольнения кроется в том, что профессор Хидзиката зашиплел известного либерального профессора Кавага, тоже в свое время арестованного и обвиненного в «измене» за посылку своей книги «Критика фашизма».

Требования японского консула в Шанхае

ШАНХАЙ, 13 февраля. (ТАСС). Японский генеральный консул в Шанхае Носика Миура посетил власти международного settlements французской концессии и предъявил им ряд претензий в связи с имевшим место за последние дни террористическими актами против членов маршпопечного «правления». Японский консул требовал принять меры к лицам, заподозренным в этих актах. В иностранных кругах требования японского консула вызвали возмущение, так как большинство террористических актов произошло на территории, оккупированной японцами.

Согласованные действия партнеров по фашистской «Оси»

РИМ, 14 февраля. (ТАСС). Итальянские газеты пишут, что занятие японцами острова Хайнань является решительным ударом по французскому престижу и французским интересам на Дальнем Востоке. Газета «Корьера дельла Сера» заявляет, что это антифранцузское выступление Японии не случайно и находится в непосредственной связи с позицией, занятой Римом в отношении Парижа.

Требования американских жителей Чунцина

ЧУНЦИН, 14 февраля. (ТАСС). Граждане США, живущие в Чунцине, 11 февраля отравили Рузвельта, Халлу и другим государственным деятелям США телеграмму, в которой приводят факты зверских бомбардировок японской авиацией незащищенных мирных городов Китая. Они требуют немедленного запрещения пролета Японии американского самолета, железа, железного лома и так далее.

Новые требования в Берлине к Чехо-Словакии

ПРАГА, 14 февраля. (ТАСС). Сегодня ряд чехо-словацких газет перепечатывает опубликованное в английской печати сообщение о новых требованиях, предъявленных Германией к Чехо-Словакии в качестве условий гарантии ее новых границ. Германия требует полного подчинения внешней политики Чехо-Словакии германским планам, выхода Чехо-Словакии из Лиги наций, фактической ликвидации чехо-словацкой армии, предоставления Германии части полученной Чехо-Словакией в Англии займа, открытия чехо-словацкого рынка для свободного экспорта товаров из Германии, немедленного принятия антисемитского закона, чистки госаппарата от недоброжелательно относящихся к Германии агентов, удовлетворения всех требований немецкой фашистской партии в Чехо-Словакии.

Правительственный кризис в Бельгии

БРЮССЕЛЬ, 14 февраля. (ТАСС). По сообщению Гаваз, Ласпар отказался формировать новый кабинет.

ПАРИЖ, 14 февраля. (ТАСС). По сообщению из Брюсселя, формирование бельгийского кабинета министров поручено представителю католической партии сенатору Пьерло.

Рост безработицы в Венгрии

ПРАГА, 14 февраля. (ТАСС). По сообщению из Будапешта, в Венгрии продолжается рост безработицы. В одном только Будапеште имеется 25 тысяч безработных в строительной промышленности, шесть тысяч — в деревообрабатывающей, девять тысяч — в кожевен-

ной, пять тысяч — в металлургической. В связи с предстоящим принятием антисемитского закона количество безработных увеличится на 60-80 тысяч человек. Безработные не получают никаких пособий и буквально голодают.

Маневры американского флота в Атлантическом океане

НЬЮ-Йорк, 14 февраля. (ТАСС). Вчера начались большие маневры американского флота в Атлантическом океане, в которых принимает участие 140 военных кораблей, 600 самолетов. Основная задача маневров — защита Панамского канала от нападения вражеской европейской державы. Маневры такого

масштаба в Атлантическом океане проводятся впервые за последние 15 лет. По словам Юнайтед пресс, маневры являются проверкой способности американских морских и воздушных сил выполнять наметленную Рузвельтом программу по обороне американского континента.

Представление английского посла в Японии

ТОКИО, 14 февраля. (ТАСС). По сообщению Джеймса Пьюса, 14 февраля английский посол в Японии Крейги посетил министра иностранных дел Арига и запросил его о продолжительности и характере оккупации острова Хайнань. Арига ответил, что оккупация острова произведена с целью блокады южного побережья Китая, что Япония якобы «не имеет территориальных претензий на остров Хайнань».

Заявление Чемберлена в палате общин

ЛОНДОН, 14 февраля. (ТАСС). На сегодняшнем заседании английской палаты общин Чемберлен заявил, что 23 марта французский президент Лебрен прибудет с официальным визитом в Лондон. Во время своего визита, добавил Чемберлен, французский президент посетит английский парламент.

Выборы в автономный парламент Карпатской Украины

ПРАГА, 13 февраля. (ТАСС). Вчера состоялись «выборы» в автономный парламент Карпатской Украины. Перед «выборами» по всей стране произведены аресты антифашистов. Террором и прямой диктаторской «выбор» правительству Волошина удалось добиться большинства голосов. За правительственный список голосовали и немецкие фашисты. Всего в карпатском украинском парламенте избрано 23 депутата.

Хроника

11 февраля в Москве подписано соглашение между СССР и Латвией, регулирующее вопросы торгового обмена между этими странами. (ТАСС). 14 февраля с. г. в Каунасе подписано торговое соглашение между Союзом Советских Социалистических Республик и Литовской республикой на 1939 год. (ТАСС). Ответственный редактор Т. Г. КАЛИНИНОВ.

Срочно требуются

ХАБАРОВСКОМУ ФАРМЗАВОДУ: коммерческий директор, старшие бухгалтеры, бухгалтеры, картотечники, экономисты, нормировщики, статистики, ответственный исполнитель, агенты по снабжению и секретарь - машинистка. Навартирами обеспечиваем. За справками обращаться по адресу: г. Хабаровск, ул. им. Карла Маркса, 12, к управляющему. 857-3.

Инспекция судоходства амурского бассейна доводит до сведения

всех государственных и кооперативных организаций, а также и частных лиц, имеющих самоходный и несамоходный флот, о том, что с 10 февраля по 15 марта 1939 года она будет производить ПРИПИСКУ всех судов, независимо от того, было ли ранее приписано судно или нет. Приписке подлежат все самоходные суда, а несамоходные — от одной тонны грузоподъемности и выше. Организация и лица, уклонившиеся от приписки, подлежат штрафу в размере 100 рублей за каждое неприписанное судно. Кроме того, такое судно не будет допущено в плавание вперед до оформления приписки.

Издательство «Тихоокеанская звезда» требует

оплата за бумаги. С предложениями обращаться в контору издательства: ул. им. Калинина, № 66.

Требуются

Хабаровской крайконторе «Востокагготерно» инженер - нормировщик, экономист по труду, инженеры и техники - строители, агроном, техноручки по хлебоному делу, инженер и техники-механизаторы, методист по курсовым мероприятиям и технику, ответственный исполнитель по учету кадров, представители при управл. ж. д. и УРП, инспектор собхозводства, жел. дор. техник-механизатор, главные и старшие бухгалтеры, секретарь - машинистка, секретарь - стенографистка, табельщики, руководитель лесной группы, курьер и дворник. Обращаться: город Хабаровск, ул. Карла Маркса, № 27, 3-й этаж, комната № 7, отдел кадров «Востокагготерно». 416-2

Требуются

для артиста «ШАПОЧНИК» работники следующие квалификации: счетовод-производственный, продавцы, белошвейки, одеяльщицы и работницы, умеющие и неумеющие шить на машине. Обращаться: г. Хабаровск, Комсомольская, 27, артель «Шапочник». 415-2

Срочно требуется

армейским партийным курсам: делопроизводитель - машинистка, делопроизводитель и библиотечкарь. Обращаться: г. Хабаровск, Пушкинская ул., 64, канцелярия армейских партийных курсов.

Требуются

крепежному комитету РОКК машинистка, г. Хабаровск, ул. им. Шеронова, 31. 854-3

Требуются

для работы в управлении уполномоченного по делам мер и измерительных приборов (отдел мер и весов) плановик - экономист, старший бухгалтер, бухгалтер, кассир, соц. повара, практиканты со средним образованием, дворник - истопник и вахтер. Адрес: г. Хабаровск, ул. им. Карла Маркса, № 44 (вход с ул. им. Дзержинского), 4-й подвзд. 385-2

Издательство «Тихоокеанская звезда» требует

оплата за бумаги. С предложениями обращаться в контору издательства: ул. им. Калинина, № 66.

В связи с наступлением строительного сезона, хабаровский универмаг продает строительный туф

в количестве 805 кубометров по установленным ценам ПРЕСКУРАНТА. Адрес: Слободка Карла Маркса, вблизи кирпичного завода № 1, тарная база Унн. 433-3

Требуются

для артиста «ШАПОЧНИК» работники следующие квалификации: счетовод-производственный, продавцы, белошвейки, одеяльщицы и работницы, умеющие и неумеющие шить на машине. Обращаться: г. Хабаровск, Комсомольская, 27, артель «Шапочник». 415-2

Требуются

крепежному комитету РОКК машинистка, г. Хабаровск, ул. им. Шеронова, 31. 854-3

Требуются

Срочно требуется армейским партийным курсам: делопроизводитель - машинистка, делопроизводитель и библиотечкарь. Обращаться: г. Хабаровск, Пушкинская ул., 64, канцелярия армейских партийных курсов.

Требуются

крепежному комитету РОКК машинистка, г. Хабаровск, ул. им. Шеронова, 31. 854-3

Требуются

для артиста «ШАПОЧНИК» работники следующие квалификации: счетовод-производственный, продавцы, белошвейки, одеяльщицы и работницы, умеющие и неумеющие шить на машине. Обращаться: г. Хабаровск, Комсомольская, 27, артель «Шапочник». 415-2

Требуются

крепежному комитету РОКК машинистка, г. Хабаровск, ул. им. Шеронова, 31. 854-3

Требуются

для артиста «ШАПОЧНИК» работники следующие квалификации: счетовод-производственный, продавцы, белошвейки, одеяльщицы и работницы, умеющие и неумеющие шить на машине. Обращаться: г. Хабаровск, Комсомольская, 27, артель «Шапочник». 415-2

Требуются

крепежному комитету РОКК машинистка, г. Хабаровск, ул. им. Шеронова, 31. 854-3

Иркутская контора посылторга

Гор. Иркутск, ул. Желязова, д. № 316. Высылает почтой всем гражданам, колхозникам, спортивным обществам, фабзавомам, местным, колхозам, совхозам и другим организациям и учреждениям коньки с ботинками: «Снегурка» - стоимость одной пары коньков и ботинок от 26 до 59 рублей; Хокейные - от 44 до 67 руб.; Английские спорт - от 34 до 58 руб.; Норвежские беговые - от 89 до 132 руб.

Требуются

Имеется в продаже в большом количестве и ассортименте музыкальные инструменты лучших фабрик - гитары, мандолины, балалайки, а также радиоприемники «СП» - 235, четыре лампы, работающие от электросети 120 - 220 вольт и разные радиолампы, могущие быть применены к различным радиоприемникам.

ВНИМАНИЮ ЗАКАЗЧИКОВ:

1. Заказы наложенным платежом и меньше 15 руб. не принимаются. 2. Деньги направляйте почтовыми переводами или телеграммой по адресу: г. Иркутск, ул. Желязова, д. № 316, Посылторг. Организации могут перечислять их через Госбанк на расчетный счет № 60038 в иркутской конторе Госбанка. 3. Заказ пишется обязательно на обороте перевода. 4. Адрес, куда направлять посылку, пишется разборчиво и подробно (область, район, город или селение, почтовое отделение, улица, номер дома, фамилия, имя, отчество полностью). ПОСЫЛТОРГ:

Доводится до сведения всех учреждений, переименовывается

в городской хлебокомбинат «ГЛАВХЛЕБ»

В связи с наступлением строительного сезона, хабаровский универмаг продает строительный туф

в количестве 805 кубометров по установленным ценам ПРЕСКУРАНТА. Адрес: Слободка Карла Маркса, вблизи кирпичного завода № 1, тарная база Унн. 433-3

Требуются

для артиста «ШАПОЧНИК» работники следующие квалификации: счетовод-производственный, продавцы, белошвейки, одеяльщицы и работницы, умеющие и неумеющие шить на машине. Обращаться: г. Хабаровск, Комсомольская, 27, артель «Шапочник». 415-2

Требуются

на постоянную работу: старший бухгалтер, бухгалтер, счетоводы, экономист по ценам и высококвалифицированные машинисты знающей со счетной работой. Условия по согласию. Обращаться по адресу: ул. им. Тургнева, № 72, комната № 20. 807-5

Требуются

краевой млядринской станции обследования (образованная не ниже шести классов), преподаватель, прачка. С предложениями обращаться: г. Хабаровск, ул. Шеронова, № 60, во дворе. Дежурная, с 9 час. утра до 3 час. дня. 305

Требуются

отделу распространения и экспедиции печати Уполномоченный связи квалифицированная машинистка и бухгалтер - инструктор. Обращаться в часы занятия по адресу: ул. им. Карла Маркса, 18, 3-й этаж. 354-2

Требуются

технические строители, бухгалтеры, счетоводы, кладовщики, секретарь - делопроизводитель. Обращаться ул. Карла Маркса, № 27, здание ДВ банк, 2-й этаж, комната № 19, в часы занятия. 423

Требуются

технические строители, бухгалтеры, счетоводы, кладовщики, секретарь - делопроизводитель. Обращаться ул. Карла Маркса, № 27, здание ДВ банк, 2-й этаж, комната № 19, в часы занятия. 423

Требуются

технические строители, бухгалтеры, счетоводы, кладовщики, секретарь - делопроизводитель. Обращаться ул. Карла Маркса, № 27, здание ДВ банк, 2-й этаж, комната № 19, в часы занятия. 423